

本报讯“六一”儿童节是每个孩子都非常期待的节日。在这个节日里,吃大餐、收礼物、玩游戏是他们最快乐的时刻,大人们也会想尽办法让孩子度过美好的一天。然而,有些孩子却无法像大多数同龄人那样,享受节日的欢乐。他们只能躺在医院的病床上,与病魔作斗争。说起“六一”有什么愿望时,8岁的小彦和小欣都表示,想去外面玩一会儿,但这样一个小小的愿望,也因为病情的缘故无法实现。

记者 沈丽煊



医护人员为小彦过“六一”(医院供图)

医护人员买来气球彩带装饰病房,为他举办专属Party

5月30日上午,记者来到省肿瘤医院血液内科病房时,8岁的小彦正在睡觉,小小的身子蜷缩在病床上,被子一盖,不仔细看很难发现病床上躺了一个人。

“我儿子原来体重42斤,生病后掉到35斤。”小彦的父亲苏玉廷介绍,他家住儋州市东城镇平地村,家里有3个孩子,小彦是他的大儿子。小彦生病前,妻子专门在家照顾3个孩子,一家五口全靠他打工养活。小彦生病后,他停下了手中的工作,妻子也带着2个孩子从儋州搬到海口租房住,夫妻俩两头跑,只希望小彦能尽快摆脱病魔。

苏玉廷告诉记者,去年7月,小彦告诉他“爸爸,我头很痛”,当时他以为小彦只是患了普通的感冒,没想到后来检查出脑部长了肿瘤。医生建议转到大医院做进一步检查,他又带着小彦到省人民医院,经检查确诊小彦罹患髓母细胞瘤。

“家里为了给小彦治病已经花了30余万元,现在还欠医院14万余元,但不管花多少钱,只要孩子能恢复健康,我和老婆都会坚持。”采访中谈到小彦的病情,苏玉廷数次哽咽,“孩子那么小就要受这样的罪,如果可

以,我愿意替他承担这一切病痛。”

采访过程中,小彦突然醒了,当他掀开被子坐起来时,记者这才注意到他右大腿上还扎着针,或许是害怕跑针,他有些小心地用手扶着腿。当问“六一”儿童节的愿望时,小彦告诉记者,他想去外面走走。不过考虑到小彦的病情不稳定,苏玉廷无法满足他的愿望。“小彦以前很活泼,生病后就很少笑了,也不太爱说话,平常交流只是摇头、点头。”苏玉廷说。

医院工作人员介绍,5月29日,医院为小彦举办了一场专属“六一”Party。医护人员购买了气球、拉花、彩灯装扮病房,大家精心准备了卡通蛋糕、积木、滑板车等礼物送给小彦,鼓励他战胜病魔。

记者了解到,在经过手术及放疗后,小彦今年1月住进省肿瘤医院血液内科进行巩固治疗。5月6日,小彦顺利进入移植层流仓进行“自体外周血造血干细胞移植”,在经过为期21天的抗感染、营养支持、输血等对症治疗后,成功植入自体造血干细胞,白细胞和血小板均恢复到理想水平,目前已转入普通病房治疗。

她的节日愿望是去外面玩,爸爸哄她“病好了再去”

4月22日,正值全省小学开学的第三天,家住五指山市的8岁女孩小欣因出现流鼻血、发热的症状,被送往医院。经检查,小欣被确诊为急性髓系白血病,并伴有上呼吸道感染、贫血等症状。

记者了解到,小欣是单亲家庭,父母2年前离异后,她跟着父亲黄建翔生活。黄建翔是一名厨师,因为要照顾小欣,现在无法工作。“目前为了给小欣治病,家里已经花了7万余元,其中有5万多元是借来的。医生跟我说,小欣仍需定期化疗,每次花费5万元左右,后期治疗以及骨髓移植的费用还需要50万至100万元。”黄建翔告诉记者。

“我在医院附近租了一间房子,月租400元左右,我和小欣的奶奶轮流去那里休息。”黄建翔说,为了避免

交叉感染,小欣的口腔、肛门、皮肤、眼睛等部位都需要保持干净,所以一日三餐都是他在出租屋里做好了再带去医院给小欣吃。

小欣告诉记者,她现在最大的愿望是早日战胜病魔,回到学校。“六一”儿童节的愿望也非常简单,希望爸爸能带她去外面玩一会儿。不过小欣的病情不允许外出,黄建翔只能哄着她“病好了再去”,小欣反过来安慰爸爸和奶奶要开心一点。

小欣的奶奶说,小欣很懂事,“常常跟我说‘奶奶,我不想生这个病,太苦了,你们还要照顾我,没办法干工’。”

黄建翔告诉记者,小欣生病后,五指山市第一小学组织了爱心募捐活动,全校师生一起为小欣捐款。“等小欣病情好转回到学校后,我会和其他老师一起帮她补上落下的功课。”小欣的班主任赵英欣说道。

为童心 “袋”去温暖

海口美兰区167名贫困儿童获赠“六一福袋”

□通讯员 王聘钊 吴建干 记者 钟起的

本报讯5月30日上午,海口美兰区在三江镇新时代文明实践所举行“关爱贫困儿童 助学奉献爱心”美兰区新时代文明实践六一儿童节活动,为全区167名来自贫困家庭的孩子送去“私人订制”教育成长礼物,送去社会各界的“爱心”。

“我的‘六一’愿望是希望有一个排球,今天实现啦。谢谢叔叔阿姨们帮我圆梦。”领到爱心礼包,11岁的卢正汉忍不住欢呼雀跃。记者了解到,卢正汉来自单亲家庭,家里还有一个智力残疾的姐姐,全家仅靠母亲打零工维持,生活十分不易。记者在现场看到,小正汉不仅上台参演了琼剧,在台下还向志愿者和其他小朋友们主动展示自己的舞蹈才艺,十分乐观、开朗。

“一个书包、一双球鞋、一台风扇,这些对于城里的小孩来说十分容易获得的物品,对于贫困家庭的子女而言,有时却是一种‘奢望’。我们希望他们能感受到来自社会的温暖,拥有一个健康快乐的童年。”美兰区教育局副局长邢芳琴表示,教育扶贫是阻断贫困代际传递的根本之策。让所有孩子都能接受公平且有质量的教育,阻断贫困代际传递是教育工作者的重点任务。

“小朋友们的心愿一经发布,短短3小时内就已经被认领近半。社会爱心人士参与之踊跃,让我们十分意外,也十分惊喜。”邢芳琴告诉记者,美兰区教育局将以此次活动为契机,引导更多社会爱心力量参与到对贫困家庭子女的关注与帮扶上来,凝聚起全社会参与教育精准扶贫的强大合力。

5月24日晚,美兰区教育局在前期征集建档立卡户154名子女,和农村低保户13名子女“六一”愿望的基础上,向社会发布信息征集“助学献爱心”礼包,发动爱心企业、爱心人士、党员等以“一对一”“一对多”等方式认领,鼓励为贫困儿童送上一份“六一圆梦礼物”。5月30日,工作人员带着来自社会各界沉甸甸的“爱心福袋”来到了活动现场。活动中,美兰区教育局等单位负责人现场为孩子们送上“爱心福袋”教育礼物,并致以节日的祝福。

病房里的「六一」

他们的节日愿望是去外面玩一会儿

